

踏青上冢过清明

三月里来是清明，
桃红柳绿百草青。
别家坟上飘白纸，
我家坟上冷清清。

这是民间广为流传的孟姜女寻夫时所唱十二个月小曲之一。古人有描写清明扫墓的诗：“南北山头多墓田，清明祭扫各纷然。纸灰飞作白蝴蝶，泪血染成红杜鹃。”情景俱见，且寄哀伤。

清明扫墓，是中华民族崇本尊亲、“慎终追远”之孝道的具体表现，已成了相沿悠久的习俗。

一年一度清明扫墓活动又将来临，许多市民已前往各殡仪场所祭奠已故亲人。用文明方式寄托哀思的人也越来越多，但一些地方仍在售卖用于丧葬活动的封建迷信用品，可见革除陈规陋俗、向封建迷信活动宣战，不是一朝一夕的事。殡葬改革、文明祭奠更需要全社会方方面面的不懈努力。

生在天地间 归根始祖山

——始祖山塔陵园积极“倡导文明殡改、推进殡葬改革”

新都始祖山塔陵园是河南华夏龙图实业有限公司投资兴建的项目之一，是经国家民政部批准，由新郑市政府主管的一座现代化综合景观陵园。园区占地一千余亩，坐落于河南省新郑市西南18公里的中华圣地始祖山西南坡。是中华民族的人文始祖轩辕黄帝和嫫祖炎帝诞生、创业、建邦之地，是中华民族的发祥地。在上级部门的正确领导下，在社会各界的关心和支持下，新都始祖山塔陵园认真贯彻落实国家殡葬法律法规和政策，始终遵循“客户至上，服务第一”的原则，全心全意服务社会、回报社会。经过不懈的拼搏和努力，作为中华圣地四大板块之塔陵园板块的新都始祖山塔陵园，一苑、三区、九区已成规模，形成一座集归葬、休闲、观光、度假、爱国主义教育、园林艺术、寻根拜祖为一体的现代陵园。

多年来，新都始祖山塔陵园秉承以环境为主导的发展理念，悉心打造龙脉道头的风水宝地，中华圣地的归葬休闲板块，古建园林的现代经典。东方成熟的行业奇葩，文化产业的绚丽彩霞，人生休闲的生命公园。2006年底，新都始祖山塔陵园被评为河南省民政厅公葬年检合格单位。

经典园林叙说五千年文明深蕴

这里是旅游休闲的锦绣之地，这里是祭拜寻根的度假国度，这里是休闲娱乐的世纪乐园，这里是文化深蕴的彰显长廊。始祖山塔陵园在分期开发建设基础设施、亭台工程、小品工程的同时，不断的从艺术角度出发美化建筑、美化环境，力争将塔陵园打造成自然生态、古典、环境艺术、文化内涵于一体的“迪斯尼”，为世人呈现方寸神奇的经典。

苍和、万寿、天阙三宫鼎立，万佛殿、二十四生肖、摩崖石窟、八卦过海、

五千年文化精粹将中华民族精神、传统文化体现的淋漓尽致，天、地、日、月与精天文地理融于其中。今天，始祖山塔陵园正全力开发的高层小区，行宫鬼斧神工，天然形成炎黄始祖头像的始祖山塔，环绕磅礴磅礴的龙脉神系水，只是山环水抱。

文化品牌彰显民族魂

中华圣地始祖山是中华民族人文始祖轩辕黄帝和嫫祖炎帝诞生、创业、建邦之地，是中华民族的发祥地。始祖山塔陵园正以弘扬炎黄文化、传



始祖山塔陵园规划图

播泽后人。始祖山塔陵园每一个建筑都是一个经典，每一处景观都是一种完美，每一个商品都是一个精品。始祖山塔陵园用智慧打造着“古典风格，现代品质”，并不断的磨合、突破、提升，与周边生态建设和环境保护相结合，形成集安葬、游艺、生态保护等多功能为一体的园林式场所，既为死者提供一个环境优雅的安息之地，又为生者提供一个寄托哀思提供一个宁静之所。徜徉其间、流连忘返，让世人缅怀对亲人的思念，让世人感悟现代中华文明的精髓。

多元化优质服务奠定广阔市场根基

始祖山塔陵园遵循市场规律，依靠市场调节，体现人文关怀，从潜在客户到客户，全方位提供规范优质服务、市场化服务、人性化服务。始祖山塔陵园实行规范服务，形成温馨氛围，通过熟练、细致的操作展示优秀的精神面貌；实行一条龙服务，为逝者提供清幽的墓所，赢得人们的信赖。满足他们的精神需求是始祖山塔陵园思考并努力去做的事情和服务的方向。

为了配合始祖山塔陵园的项目开发，使老年人安享晚年、颐养天年，始祖山塔陵园现在正立项开发生态老年度假村。

精英团队缔造殡改神话

面对新的形势，转变殡葬行业的管理模式，建立相适应的运行机制，已成为促进殡葬行业知识自身经营管理的竞争市场。始祖山塔陵园积极引进精英团队，优化组合，在管理形式上引入竞争机制，强化企业的市场竞争意识，已经打造了一批精兵强将、积极进取的复合型人才，逐步建立了适应市场经济规律的运行机制，切实做到人人有准则，处处有规范，从上到下实行指标管理，做有责、权、利相结合，使管理逐步达到规范化的要求。

始祖山塔陵园在加强管理的同时，不断提升企业文化，让员工成为企业的主人，真正“当家作主”，向跨国集团看齐，打造殡葬行业航母的目标前进。

企业推介：
新都始祖山塔陵园位于河南华夏龙图实业有限公司。该公司是一个集文化、旅游、房地产、物业管理、保险担保等为一体的综合型产业企业。公司秉承“诚信经营、以人为本”的宗旨，开发以文化为产业，弘扬传统文化，实现现代文化。
欢迎各界朋友垂青合作。
公司地址：新郑市塔陵路23号龙图大厦3楼
联系电话：0371-85788037 85797468
邮政编码：450008
网 址：http://www.szshily.net
E-mail:shizhusan@163.com